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Vragen van het lid Koşer Kaya (D66) aan de Staatssecretaris van 
Economische Zaken over door waterkrachtcentrales gedode alen (ingezonden 
10 januari 2017). 

Vraag 1
Bent u bekend met de tweet van de organisatie ECOFACT dat waterkrachtcen-
trales vele alen doden?1 

Vraag 2
Waar in Nederland staan watermolens en waterkrachtcentrales? Welke mate 
van rendabiliteit kennen deze centrales? Leveren zij ook daadwerkelijk de 
berekende productie? 

Vraag 3
In welke mate kunnen vissen door dergelijke installaties heen zwemmen 
zonder gewond te raken of gedood te worden? Hoeveel vissen sterven 
hierdoor jaarlijks? Welk percentage van de vissen in de omgeving van deze 
installaties betreft dat? Hoeveel is dat specifiek voor de centrales van Linne 
en Lith, waar de motie van de leden Jacobi en Van Veldhoven specifiek 
vraagt om een vissterfte van ver beneden de norm van 10%?2 

Vraag 4
Hoe verhoudt het waterkrachtcentralebeleid zich tot de Europese Kaderricht-
lijn Water en tot het beleid om natuurwaarden en biodiversiteit te versterken? 

Vraag 5
Zijn er personen of bedrijven voor hun energievoorziening in overwegende 
mate afhankelijk van watermolens en/of waterkrachtcentrales? Zo ja, waarom 
is dat? 

Vraag 6
Op welke manieren stimuleert u actief het visvriendelijker laten functioneren 
van watermolens en waterkrachtcentrales? Waar gebeurt dat en met welk 
resultaat? Hoe wordt bijvoorbeeld aan vistrappen en visgeleidingssystemen 
voldoende lokwerking gegeven? 

1 https://twitter.com/EcofactEcology/status/816279603169923072
2 Kamerstuk 27 625 nr. 325.
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Vraag 7
Wat is de stand van zaken rondom het handhavingstraject rondom de 
centrales bij Linne en Lith? 

Vraag 8
Voor zover op locaties de ecologische schade niet weggenomen kan worden 
of in goede verhouding tot het economische voordeel gezet kan worden, bent 
u bereid eventuele waterkrachtcentrale-subsidies stop te zetten en ze te 
(laten) sluiten?
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